

聚焦 第三届跨国公司领导人青岛峰会

阿科玛大中华区总裁张潇雨： 唯有信任不可辜负

6月20日下午，第三届跨国公司领导人青岛峰会淄博城市推介活动举行，作为淄博的“城市合伙人”，阿科玛大中华区总裁张潇雨代表阿科玛以视频的形式参加了淄博城市推介会。

“感谢淄博市为企业发展提供的优良平台和持续支持，这更加坚定了我们合作的信心。唯有信任不可辜负，阿科玛将竭尽所能，发挥技术优势、品牌优势和产业集群效应，继续与淄博加强合作，助力淄博

高质量发展，推动更多优质项目落地淄博，共同实现更大程度的互利共赢。”张潇雨表示。

据了解，阿科玛集团是一家全球领先的特种材料生产企业，旗下90%的业务领域在全球排名前三，尤其是包括PVDF、硫化物、光固化树脂在内的行业单元，均排名全球第一。值得一提的是，中国是阿科玛的第二大国家市场，自1984年进入中国以来，经过多年发展，阿科玛与中国已经结

下了不解之缘，中国不仅是阿科玛重要的消费市场，更是成为其重要的生产研发中心。目前，阿科玛中国已拥有超过3000名员工，10家生产基地和2个研发中心。

2021年，阿科玛将旗下第四代新型氟材料产品亚洲的重要生产基地布局在了淄博市高青县，自此，阿科玛与淄博这座城市拉开了合作的序幕。

“第四代新型氟材料项目，主要产品为一氯三氟丙烯，产

品广泛应用于制冷剂、聚氨酯发泡剂、半导体等行业，是行业新技术、新环保材料，市场前景广阔。”阿科玛大中华区总裁张潇雨表示，今年7月份，第四代新型氟材料产品亚洲重要生产基地即将建成投产，该项目预计投产后将实现年销售收入超21亿元。值得一提的是，该项目还入选了2021年山东省重点项目、新旧动能转换优选项目、工信部《中法第三批工业合作示范项目》。

在张潇雨看来，项目顺利推进的背后，是淄博市委市政府对实体经济的坚守，对工业强市的执着。阿科玛选择淄博，更是看中了淄博雄厚的工业基础和优质的营商环境。作为齐文化的发祥地，具有深厚的历史文化和得天独厚的区位优势，淄博是山东省重要的陶瓷、建材、化工、机电、物流中心，发展潜力更是无穷。

大众报业半岛都市报记者 王贝贝

能链CEO戴震： “六个字”道出与这座城的缘分

6月20日下午，第三届跨国公司领导人青岛峰会淄博城市推介活动举行，作为淄博的“城市合伙人”，能链CEO戴震代表能链参加了淄博城市推介会。

据悉，能链物流科技有限公司在综合考量了城市的产业

配套、合作伙伴、营商环境及未来发展空间等因素的基础上，于2020年10月10日选择了落户淄博高新区。

戴震表示，能链物流落户淄博后，淄博市政府、淄博高新区管委会分别成立服务专班，只要

企业提出有益于发展壮大的需求，市、区两级领导班子第一时间组织相关部门召开专题协调会，会议当场明确责任单位、解决路径，帮助我们排忧解难。

“在与淄博共享发展的近两年时间里，淄博市给我的感

受概括为六个字：开放、务实、速度！”戴震表示，淄博市政府每年都邀请企业参加座谈会，认真听取企业所提出的意见和建议，并不断强化市场化、法治化、专业化理念和契约精神，建立极简服务机制、搭建极优服

务平台、优化极细服务流程、提供极速服务效率、提升极致服务质量，真真切切在践行着为落户企业创造最优营商环境的承诺。

大众报业半岛都市报记者 王贝贝

淄博艾杰旭(AGC)刚玉材料有限公司总经理天本好则： 希望与淄博市共同发展共享成功

6月20日下午，第三届跨国公司领导人青岛峰会淄博城市推介活动举行。淄博艾杰旭(AGC)刚玉材料有限公司总经理天本好则发表现场演讲。

日本AGC集团创立于1907年，集团前身是旭硝子株式会社，2018年改名为AGC株式会社。AGC集团的业务范围涵盖玻璃、电子、化学品、工业陶瓷四大领域，近年逐步拓展至生命科学等尖端产业。其中，玻璃领域的产品有建筑玻璃及汽车玻璃，电子领域的产品有液晶显示屏玻璃及其他电子部件，化学品领域的产品有氯碱和氟化学品等。淄博艾杰旭刚玉材料有限公司

的所属领域为工业陶瓷领域，主要生产用于玻璃、垃圾焚烧炉、水泥、钢铁行业的工业陶瓷材料。

改革开放以来，AGC集团不断加大在中国的投资。目前在华北、华东和华南均设有生产基地，在中国拥有18家公司，员工人数约5800人。除日本本土外，中国是AGC四大业务全覆盖的唯一国家。

淄博艾杰旭刚玉材料有限公司简称ZAC，是AGC关联公司AGC工业陶瓷株式会社出资51%、淄博工陶新材料有限公司出资49%的合资公司。公司于1993年12月成立，1995年6月投产，是国内历史较悠久的

外资企业之一。

“公司成立29年来实现平稳较快发展，这得益于淄博市政府、博山区政府及各级相关部门为企业营造了良好的生产经营环境，提供了全方位优质服务，为企业排忧解难大力支持的结果。借此机会，衷心感谢各级政府及相关部门多年来的支持和帮助。”天本好则说。

目前，淄博艾杰旭刚玉材料有限公司的员工数量约530人，主打产品是玻璃熔化炉用的工业陶瓷材料、焚烧炉用的不定形材料以及高性能工业陶瓷材料。其中，工业陶瓷材料主要用于玻璃熔化炉的最重要

部位，是新性能玻璃生产不可或缺的材料，为整个玻璃行业的发展作出了巨大贡献。

“中国已成为全球制造业规模最大的国家，许多工业产品的市场份额位居全球第一。我们的客户主要分布于汽车玻璃、液晶显示屏玻璃、电子玻璃等尖端领域，所以我们的产品市场发展前景良好。”天本好则说，中国是世界屈指可数的大市场、世界大工厂，也是科技创新的发源地，跨国企业要发展壮大，就必须为中国经济的发展持续作出贡献。

淄博市的产业发达，可以说中国产业发展的缩影。淄博工业发展已过百年，在41个

工业行业大类中，有39个在淄博实现了规模化发展，工业体系完备、门类齐全、配套能力强。目前，淄博市以新材料、智能装备、新医药、电子信息产业为重心，一系列的扶持政策相继出台，营商环境持续优化，为企业的发展创造了良好的条件。

“今后，我希望与淄博市共同发展，共享成功。公司会一如既往地为中国社会经济的发展贡献微薄之力，恳请淄博市各级政府及各相关部门给予我们更多的支持和关照。”天本好则表示。

大众报业半岛都市报记者 李红梅

山东威尔斯通钨业有限公司总经理李顺国： 感谢淄博20年来指导与支持

6月20日下午，第三届跨国公司领导人青岛峰会淄博城市推介活动举行，作为淄博的“城市合伙人”，山东威尔斯通钨业有限公司总经理李顺国参加了此次淄博城市推介会。

据悉，山东威尔斯通钨业有限公司作为德国工业联合集团旗下公司，在淄博市周村区有二十余年的发展历程。李顺国介绍，德国工业联合集团成立于1921年，总部位于德国科隆，迄今已逾百年。集团集研发、生产、销售为一体，产品及服务涉及焊接技术、建筑化学、机械工程和部件制造等相关领域。特别是在焊接技术领域，德国工业联合集团是全球最大的焊枪制造公司，是欧洲焊接技术标准的制定者之一，在欧

洲市场占有率达到40%至70%。

1998年，为补齐氩弧焊枪配件钨电极的生产短板，德国工业联合集团拟在中国寻找一家合适的合作伙伴成立合资工厂，在考察了黑龙江哈尔滨、陕西宝鸡、湖南株洲等在内的五家工厂后，最终是热情真挚的淄博市委市政府、周村区委区政府深深地打动了集团董事长霍格和总裁沙特勒。由此，山东威尔斯通钨业有限公司正式成立，德国工业联合集团与淄博结下不解之缘。

“在威尔斯通扎根淄博的20余年历程中，淄博市一直不遗余力地为工业联合集团提供全方位的支持，为企业的发展保驾护航。特别是在新厂的筹

建过程中，淄博市从土地的筹划到相关手续的办理，为企业提供了全方位的指导与支持，使得威尔斯通能够在短短的8个月内完成了从厂房筹建、搬迁、设备调试以及正式生产的整个流程，使集团总部对威尔斯通在淄博的发展充满信心。”李顺国说。

作为德国工业联合集团全球供应链中唯一的钨基和铜基材料配件生产基地，山东威尔斯通是全球供应链体系中不可或缺的一环，其也一直被集团列为三大战略发展重心之一。

李顺国介绍，2018年，集团进一步增大投资，确定将广州公司的焊接配件和整枪组装也迁到山东威尔斯通公司，项目总投资3亿元，总规划占

地46.3亩，建筑面积4万平方米。规划年产能为20000套TIG焊枪、1700万支高性能导电嘴及150万米焊接编织管。在淄博20余年的发展历程中，山东威尔斯通业绩蒸蒸日上，即使在发生新冠疫情的这三年里，也实现了产量及利润的翻番。

“从管理人员孩子上学到疫情期间复工复产问题，淄博市、周村区的领导都会过问、安排，积极协调各相关部门，使企

业没有耽误一个订单，全球业务没有受到任何影响。”李顺国说。

最后，李顺国转达了集团总裁施密特先生对淄博的评价：“我爱淄博，我爱淄博的美食，我爱淄博的人民，我爱淄博政府，我爱淄博的一切。淄博是德国工业联合集团中国区八家公司中我最爱去的地方，我为我们的选择感到由衷的自豪。”

大众报业半岛都市报记者 王贝贝

